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Antrag zur Sicherung der Begehbarkeit der Schmiedtorstraße 

 

Anfang der 90er Jahre wurde die Schmiedtorstraße in ihre heutige Form umgestaltet. Bereits kurz 

darauf wurde „die schlechte Begehbarkeit der Randbereiche der Straße“ beklagt (siehe Vorlage 

449/2007). Damals erreichte das Verkehrsaufkommen noch bei weitem nicht das Ausmaß von heute  

(3 Busverbindungen, Zulieferverkehr, Individualverkehr). Die Schmiedtorstraße ist eine der Hauptzu-

bringer zur Altstadt, auch durch das Bürgeramt mit seinen zahlreichen Dienstleistungen und die Lage 

des Parkhauses „Altstadt-König“ im Norden ist sie von Fußgängern hochfrequentiert.  

 

Fußgänger sind mehr denn je darauf angewiesen, den sehr schlecht begehbaren gepflasterten Rand-

bereich der Straße zu nutzen und dem Verkehr in der Straßenmitte i.d.R. schnell auszuweichen. Das 

randlich verlegte Pflaster ist sehr ausgewaschen, die Pflasterfugen sind breit, stellenweise fehlen 

Steine. Besonders bei Regen ist die Randpflasterung sehr glatt und rutschig. Damit sind Stürze vor-

programmiert! Wie Anwohner und Geschäftsinhaber berichten, kommt es nahezu jede Woche zu 

Stürzen, und dies überwiegend, aber nicht nur bei älteren Menschen. Bei älteren Menschen kann 

das schlimme Folgen haben und sogar Pflegebedürftigkeit nach sich ziehen. Durch die Lage des Bür-

gerheims an dieser Straße ergibt sich eine besonders hohe Gefahrensituation – hier bewegen sich 

viele ältere Menschen mit Mobilitätseinschränkungen, mit und ohne Gehhilfen. 

 

Bereits 2007 wurde die Problematik der Schmiedtorstraße im Planungsausschuss diskutiert (Vorlage 

449/2007). Hier wurde aufgrund der “exorbitanten Kosten“ von einer Umgestaltung abgeraten und 

auf Maßnahmen der Verkehrsberuhigung verwiesen. Da dies nicht den gewünschten Erfolg gezeigt 

hat und zudem das Problem der Begehbarkeit sich nicht gebessert hat, eine Sanierung derzeit - nach 

unserer Kenntnis - auch noch nicht in der Finanzplanung vorgesehen war, beantragen wir, geeignete 

Maßnahmen zur Verbesserung der Situation vorzuschlagen und den Kostenrahmen dafür zu be-

nennen.  
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